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R E Z U M A T 

Prezenta teză de master abordează problematica îmbunăătățirii sistemului logistic de 

distribuție a berii și băuturilor răcoritoare în condițiile întreprinderii mixte „EFES Vitanta 

Moldova Brewery” S.A. 

Lucrarea este structurată pe trei compartimente de bază. 

În prima parte se prezintă stadiul actual de dezvoltare a întreprinderii, inclusiv analiza 

S.W.O.T. 

În compartimentul al doilea sunt analizate aspecte teoretice ale logistcii,  inclusiv 

principiile logisticii de succes, probleme de bază ale logisticii de distribuție, interfața dintre 

logistică și marketing, relațiile dintre logistică și distribuție, funcțiile distribuției și tipologia 

distribuției en gros. 

În compartimentul trei sunt elaborate propuneri de proiect privind implementarea 

marketingului parteneriatului în sistemul logistic de distribuție, planificarea, coordonarea și 

controlul activității canalului de distribuție, creșterea productivităţii terminalului firmei prin 

metoda Just in time,   raţionalizarea liniilor de distribuţie a producției, optimizarea mărimii 

lotului și a periodicității distribuțiiei producției,  îmbunătățirea eficienței parcului auto prin 

aplicarea tehnologiilor de unitizare și  sistemul de motivare şi stimulare a personalului din 

distribuție.                        

A fost elaborat un complex de măsuri de securitate a muncii în transportul rutier de 

distribuție.    

Prezenta lucrare conţine: 

 3 capitole; 

 91 pagini; 

 20 figuri; 

 4 tabele; 

 15 surse bibliografice. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

S U M M A R Y 

This master thesis deals with the issue of distribution logistics system  beer and soft drinks 

under the joint enterprise ”Efes Brewery Vitanta Moldova” S.A. 

The paper is divided into three basic sections. 

The first part presents the current state of enterprise development, including SWOT 

analysis 

The second section analyzes the theoretical aspects of logistcs, including successful 

logistics principles, basic problems of logistics distribution and logistics interface between 

marketing, logistics and distribution relations, functions and types of distribution wholesale 

distribution. 

In section three are developed project proposals on the implementation of partnership 

marketing logistics distribution system planning, coordination and control of distribution channel 

activity, the company terminal productivity growth method Just in time, streamlining distribution 

lines of production, batch size optimization and periodicity distribuţiiei production, improve fleet 

efficiency by applying technologies and system unitizare motivation and staff incentive 

distribution. 

It was developed a complex of measures of labor safety in road transport distribution. 

This paper contains: 

 3 chapters; 

 91 pages; 

 20 figures; 

 4 tables; 

 15 bibliographic sources. 
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I N T R O D U C E R E 

 

Scopul activității firmelor producătoare, care sunt pilonii dezvoltării economice, este atins 

odată cu ajungerea bunurilor şi serviciilor la consumator. Pentru a ajunge la destinația finală, 

mărfurile trebuie să parcurgă sfera distribuţiei, obiectivul căreia este acela de a transfera 

produsele finite din stadiul producţiei în sfera comercială şi de consum. 

Acest lucru este posibil odată cu localizarea punctelor de vânzare, după ce sunt stabilite 

modalităţile de aprovizionare cu mărfuri a acestor puncte, după stabilirea sistemelor de transfer, 

manipulare, transport şi asigurare a produselor, precum şi stabilirea modalităţilor de etalare, 

prezentare şi vânzare.  

Sarcinile funcționale care implică planificarea, implementarea şi controlul fluxului fizic de 

materiale, de produse finite, precum şi de informaţii înrudite, din punctele de origine până în 

punctele de consum, pentru a satisface necesitățile clienţilor în condiţiile obţinerii unui profit 

reprezintă logistica. Logistică implică managementul întregului lanţ al ofertei, acesta constând în 

gestionarea fluxurilor din amonte şi aval, care adaugă valoare, de materiale, produse finale şi 

informaţii înrudite, între furnizori, firmă, revânzători şi consumatori finali. 

Coordonarea activităţilor furnizorilor, agenţilor de aprovizionare, operatorilor de piaţă, 

membrilor canalului, precum şi pe cele ale clienţilor, revine în sarcina managerului responsabil 

cu logistica, aceste activităţi incluzând prognoza, sisteme de informaţii, aprovizionarea, 

planificarea producţiei, prelucrarea comenzilor, stocurile, depozitarea şi planificarea 

transporturilor. 

Prin utilizarea unei logistici îmbunătăţite, firmele pot obţine avantaje concurenţiale, prin 

oferirea unor servicii de calitate superioară sau a unor preţuri mai scăzute, această logistică 

îmbunătăţită poate să aducă economii de costuri atât pentru firmă, cât şi pentru clienţi. 

Fluxul de bunuri, informaţii şi finanţe în cadrul lanţului ofertei, poate fi gestionat întrun 

mod rapid şi eficace de către firme datorită progreselor înregistrate în tehnologia informaţiei, cu 

ajutorul unor software-uri complexe de management, a unor sisteme logistice bazate pe web, 

scanare la punctul de vânzare, introducerea unor coduri uniforme pentru produse etc. 

Termenul de distribuţie trebuie privit atât ca distribuţie comercială, care reflectă circuitul 

economic al produselor de la producător la consumator, cât şi ca distribuţie fizică, logistica 

mărfurilor. 



După ce a stabilit piaţa de desfacere pentru produsele sale, firma încearcă să descopere 

strategia de distribuţie care i se potriveşte cel mai bine în vederea comercializării produselor.  

Strategia poate ţine cont de trei elemente foarte importante: categoria intermediarilor, 

numărul intermediarilor, drepturile şi obligaţiile fiecărui participant la sistemul de distribuţie. 

Strategia de distribuţie este o componentă importantă în marketingul firmei, decizia privind 

tipul de distribuţie adoptat aparţinând întreprinderii producătoare indiferent de numărul agenţilor 

economici implicaţi în procesul de distribuţie al produsului. 

În strategia de distribuţie trebuie avută în vedere o serie de probleme legate de aceasta, 

începând cu tipurile de canale folosite, dimensiunea acestora, mişcarea mărfurilor atât 

economică, cât şi fizică, alegerea partenerilor şi stabilirea raporturilor dintre ei, toate acestea 

fiind proiectate pe fundalul strategiei globale a firmei şi fiind corelate cu celelalte componente 

ale mixului de marketing. 

Transportul produselor reprezintă cea mai importantă activitate a distribuţiei fizice, acesta 

având posibilitatea să se facă prin cinci mijloace: feroviar, aerian, rutier, naval, prin reţele de 

conducte. Transportul rutier, şi-a mărit considerabil cota de piaţă în sectorul transporturilor 

deţinând în prezent peste 50% din totalul mărfurilor expediate, exprimate în tone∙km.  

De regulă, transportul rutier oferă servicii mai rapide decât căile ferate datorită flexibilităţii 

în ceea ce priveşte ruta şi intervalul de timp în care se deplasează. Unii expeditori utilizează din 

ce în ce mai mult transportul combinat, combinând două sau mai multe modalităţi de transport.  

Alegerea tipului de transport se face în funcţie de anumite criterii cum ar fi: viteza, 

frecvenţa, siguranţa, capacitatea, disponibilitatea şi nu în ultimul rând costul. Toate acestea 

trebuie analizate întrun context specific, neputând fi date dinainte soluţii şablon. 

Creşterea progresivă a importanţei distibuţiei fizice şi logisticii a fost generată de diverse 

tendinţe manifestate la nivel operaţional şi conceptual, însă, conducerea eficientă şi eficace a 

sistemului logistic presupune analiza interferenţelor dintre logistică şi mixul de marketing. 

Prezenta teză de master vine cu unele contribuții vizând îmbunătățirea sistemului logistic 

de distribuție a producției finite a întreprinderii mixte „EFES Vitanta Moldova Brewery” S.A. 
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